

Кобзон Иосиф
ПРАВДА 1995
12 окт ПОСЛЕДНЯЯ
ГАСТРОЛЬ

Кобзон в Краснодаре стал персоной нон-грата

Краснодарские депутаты давно искали повод поспорить с Иосифом Кобзоном. Их явно раздражало его присутствие среди прочих почетных граждан города. Зацепились, было, за слухи о связях певца с мафией, да бес попутал – ударились в торги: один за другим отправили артисту два ультиматума, предлагая под страхом лишения почетного местного гражданства отремонтировать краснодарские школы.

Ультиматумы Кобзон проигнорировал, зато в недавней передаче «Подробности» нелестно отозвался о казаках. Те, похоже, с радостью ухватились за этот случай – и вот уже войсковой судья и городской депутат Геннадий Лень вносит предложение «лишить Кобзона звания и объявить его в столице кубанского казачества персоной нон-грата». Думцы согласились, смягчив лишь формулировку: отныне в упомянутой столице Иосиф Давыдович должен быть признан «лицом нежелательным»...

К слову, подобное в новейшей истории Краснодара уже было – во времена правления небезызвестного Сергея Медунова, 80-летие которого на Кубани только что почтительнейше отпраздновали. Сергей Федорович тогда обиделся на публициста Анатолия Стреляного, покритиковавшего кубанские методы борьбы с сорняками. Стреляный был также объявлен особой, чье появление на Кубани нежелательно. В результате, когда тому потребовалось встретиться с прославленным Первицким, звеньевым опытной станции из Новокубанска, – последнему пришлось ехать на границу со Ставрополем. Там, на границе, и состоялась беседа...



Рис. Виктора БАЛАБАСА.

Между прочим, в этом сюжете есть урок и для чресчур сентиментальных и щедрых администраторов: почетное звание – не хлеб-соль, не знак разового употребления. Стало, к примеру, традицией чуть ли не любую заезжую знаменитость одаривать званием почетного казака. Странная эта рать прославленных, но мертвых душ множится с устрашающей быстротой, а уж пестра – не в сказке сказать: Розенбаум, Мережко, кубанский губернатор... На днях сообщили из райцентра Абинск: тамошние казаки объявили почетным казаком Абинского казачьего круга Президента России Бориса Ельцина. Компания, может, и не плоха, но власть меняется. А вслед ей, как водится, летят сорванные со стен, выдранные из лаковых альбомов портреты и имена упраздненных фаворитов и кумиров.

Ирина КИРЬЯНОВА.
(Наш корр.).
Краснодар.